

M A G Y A R K U R I R.

Indült Bécsből, Kedden, Augustus' 8-dikán, 1826.

Orosz Birodalom.

Császárné ő Felsége Alexandra Feodorowna, egy Jul. 13-dikán kihirdetett Császári katonai parantsolat szerint a' Nemesi Testőrző Sereg' Vezérévé nevezetett.

A' Hadiminister Tatitschef úr, az Összeesküvésí Vizsgálódó Biztosság' Előülője, illy írást vett a' Császártól: — „

„Ivanovitsch Sándor! Az a' „lankadtság nélkül való iparkodás és munkásság, mellyel az úr a' orosz akaratú emberek által forraltatott Összeesküvésnek felfedezésében eljár, ezen dolognak tökéletes, 's az én várakozásomnak teljeseleg megfelelő elvégzése, kedves kötelességemmé tesz, hogy az Úrnak ezért való köszönetemet kinyilatkoztassam. Egyézersmind az Úrra bízom, hogy általában az egész Biztosságnak 's különkülön is annak minden tagjainak, az én azért való jó akaratomat, hogy magokat a' rájuk bízott dologban illy megkülönböztetett és lankadtság nélkül való buzgósággal viselték, 's ez által az én bennük helyheztetett bizodalomra 's a' Haza' és én' háládatos köszönetünkre magokat illy nagy mértékben érdemesekké tették, adja tudokra. Egyéb eránt mindenkor jó indulattal maradok. Költ Zarkoeselőban Jul. 7-dikén, 1826-ban. Aláírta:

Miklós.“

A' minden órán elé forduló Koronázásra nézve illy Rendelés hirdettetett-ki

a' boldogult Sándor Császárért és Császárnéért való Gyásznak megszünése eránt: — „

„Az ő Császári Felségek' Petersburgból való elindulásoknak napjától fogva Moskauból ugyan Petersburgba lejendő visszaérkezésekig, a' Császári Kisérethez tartozó minden személyek leteszik a' Gyászruhát. Mind azokban a' városokban, mellyeken által a' Császári Familia Moskau felé ezen útját veszi, azon napokon, mellyeken ő Felségek ezen városokban lesznek, eltávozik a' Gyász. Azon idő alatt, míg a' Császári Udvar Moskauban leszen, hasonlóképpen ott is az egész Kormányzéki kerületben megszünik a' Gyász. A' Koronázás' napján (Aug. 8-kán), az egész Birodalomban letétetik a' Gyász, és mind addig letétetve marad, míg ő Cs. Felségek Moskauból Petersburg felé útnak nem indulnak. Általában révén ezen Gyásznak ideje, a' folyó esztendőben Decembernek 1-ső napjáig fog tartani.“

Továbbá, Siberiát, Permet, Wiatkát, Astrakánt, Orenburgot és Archangelt, mint felettébb meszsze lévő tartományokat kivén, minden egyéb Orosz tartományok' helytartójikhoz parantsolat ment, hogy a' Nemesség' Marschaljai 's a' főbb városoknak Polgármestereik hívattassanak meg, hogy legkésőbbre ezen folyó Augustusnak 15-dikáig (az Ó-Kalendárium szerént Aug. 1-ső napjáig) Moskauba érkezzenek meg.

Petersburgban múlt Julius' 13-dikától fogva olly nagy- és tartós hőség volt tsak nem szünetlenül, hogy a' Reaumur melegmérője naponként 28 grádusú

meleget mutatott, 's azon idő alatt olly vastag köd és földi-füst vagy inkább gőz fogta el a levegőt, hogy a nap s sugarai csak nagyon gyengén hatottak rajta által, melly időben többire dél-keletről fűtt a szél.

Nem messze Koseleztől Tschernigoff táján néhány falukban hallatlan öldöklést vitt véghez a menykő a juh-nyájokban; kétezerszáz juhot ölt-meg.

Pernauból (Lieflandban) így írnak: — „Itt két esztendő alatt nagyon rossz állapotra jutottak a kertek. Tavaszon a hernyók miatt ki se rügyezhettek a fák; annyival kevesebbé hajthattak virágot, 's még most kezdenek, a hernyóknak tellyes elpusztulása után virágzani. E' mindenkor így volt két esztendő alatt.

Nagy Britannia.

Szörnyűség az, a mire az Anglus fábrikás vidékek jutottak. Manchester város körül, mikor onnét az utóbbi tudósítások megindultak, 40 Anglus mértföldnyi kerületű vidéken, 200,000-re telt a munka nélkül lévő fábrikások száma. Csak egyedül Manchester városában 46 ezer embereket tartottak könyörületes adományból. Olly adományt, mellyet Nagy Britanniában Szegények' pénzének neveznek, mellyet ott tartozásképpen fizetnek a községek a szegények' kassájába, melyből osztán azoknak kiosztatnak, ugyan Manchesterben 25,000 familiák kaptak, egy-egy familiát általjában 5 emberekre számítván. Boltonban éppen ekkor ismét öt fábrikák szüntek-meg a munkától, melly miatt egyszerre két ezer ember maradt kenyér nélkül. Spitalfieldsben 9000-re telt mostanság azon dologtalan fábrikásoknak száma, kik a község' kassájából tartanak, de már ez is úgy kiüresedett, hogy ezen napokban bé kellett volna zárattatnia, ha a Király a magáébol 10,000 forintot nem adott volna belé.

Dublinban két halottakról olly holtai bizonyágtételt írt a holtak' ítélőszéke: „Eleségnek nem léte miatt haltak-meg.”

A' Manchesteri Magistratus közönséges hirdetést bocsátott a néphez, hogy ójja magát az olly lármás szeszgyülekezésekben való részesülésektől, mellyekkel a' rossz gondolkodású emberek csak a' közönséges tsendességek megháborítására célozhatnak. Julius' 15-dikén mindazonáltal 1000—1200 felfegyverkezett munkálan fábrikások mentek-ki Manchesterből Middleton felé, 's hogy semmi erőszakoskodásra nem került a' dolog, csak a' katonák és polgári felvigyázók' előrelátó gondoskodásának lehetett köszönni, mellyet a' támodók látván, szellyel oszlottak lakhelyeikre.

A' Kurír így beszélt ezen veszedelmes körülállásokról Julius 25-dikén: —

„A' fábrikai munkának megszünése 's az abból következtetett éhség, folytában tartanak azon vidékeken, hol az emberek nagyobbára csak ebből élnek. Úgy látszik azonközben, hogy nem nevededik a' veszedelem. Olykorolykor történnék a' kenyér nélkül maradt emberek közt rossz célzással való szeszgyülekezések is, 's olly iparkodások dolgában sints fogyatkozás, mellyek ezen lármázásoknak elesztésére céloznak, mellyek ugyan még eddig mindenkor fogamat nélkül maradtak, hanem hogy meddig fognak a' nélkül maradni, ezt előre megmondani Olvasóinknak nem vagyunk alkalmatosok. De az a' reménség táplál bennünket, hogy szerentsélen fábrikás vidékinken lakó népeinknek eddig kimutatott türedelmes karaktero, kiknek sorsokban egész országunk szomorkodva részt vesz', őket ezen-túl se fogja elhagyni, 's ők az ezen nem érdemlett inségek alatt való szenvedések között is azon iparkodni meg nem szünnék, hogy előjárójiknak gondoskodására magokat méltókká tegyék. Egyszersmind annak tudása

is örömnökre szolgálhat, hogy arra az esetre, ha tudniillik, ezen jó reménységünkben megsalattatnánk, mind Országlószékünknek mind pedig egyéb Tisztikarainknak vigyázósága által olly eszközök vagynak megrendeltetve, hogy a' közönséges tsendesség, ha talám a' rosszszül gondolkodók, megzavarására próbát találnának is tenni, minden esetben megoltalmaztathassék."

A' Londonban lévő Kolumbiai Követ Hurtado úr, néhány hozzá intézetett kérdésekre nézve jónak találta a' közönséges újságlevelekben kihirdettetni: „Hogy a' Kolumbiai Országlószék ugyan olly intézeteket tétetett vala, hogy azon interes, mellyet ő a' Londonban költözött summáért mostanság lefizetni tartozott volna, abból a' pénzből fizetessék-le, mellyet Peru mostanság Londonban költösn venni iparkodott, mint hogy ugyan tsak Peru, Kolumbiának jó summa pénzel adós: hanem, mint hogy Perunak ezen iparkodása Londonban ez úttal nem lehetett szerentsés, az az, hogy nem kaphatott pénzt költösn, innen a' következott, hogy Kolumbia se fizethette-meg azon Rátáját, mellyet mostan a' Londoniaknak vagy általjában az Anglus Hitelezőknek, lefizetni tartozott volna; más felől az is nagy rövidséget okozott a' Kolumbiai Országlószéknek abban, hogy hitelét ezen fizetés' dolgában fenntarhatta volna, hogy a' Goldschmidt Háznak megbukása felől nem elég jókor tudósított, hogy tartozásának megfizetéséről más módon gondoskodhatott volna. De azonban tsak ugyan reméni ő, hogy nem soká olly tudósítást vehet Bogotából, mellyel a' Kolumbiai Republikának Anglus hitelezőjit teljesen kielégítheti (lásd alább a' Kolumbiai Czikkelyt)

Görög Ország.

A' Levántén lévő Frantzia tengeri fő vezérnek Contra-Admirális Rignynek

illy levelét közli a' Párisi Monitor, a' Tengeri Ministerhez: — „

„A' Milói öbölből Jun. 19-dikén 1826-ban. Szerentsém van jelenteni, hogy a' mi Korvettünk az Echo, Thermia szigeténél egy Prédálót fogott-el, melly azért futott vala oda, hogy magát a' part mellett jobban védelmezhesse. A' ragadozók valami 40-nen a' hajórol kimenvén a' parton lévő kösziklák közé vették vala magokat, hanem a' Korvette' Kommandánsa Hadnagy Guzenuek kikergette őket azok közül. Hármán a' ragadozók között, kik terhes sebeket kaptak vala, azólta meghaltak. Az ő hajójokat, melly egy új módi és egészen ragadozáshoz készült módi Praha, Smyrnába vittük.

„En már rég' tudtam, hogy ezen ragadozóknak fészke Acgina szigetén legyen. Ehez képeest három hajókkal, t. i. két Frégáttal 's egy Gallyával oda evezvén, a' Frégát-Kapitány Robert vezérlése alatt 300 embereket a' szigetre kiszállítottam, 's egyszersmind a' part mellett minden felé tsajkákat küldöztem-ki, 's a' lett vadászatomnak resultatuma, hogy 14 ilyen ragadozó hajók kerültek kezemre. Történetből az a' környülállás fordult itt elé, hogy mikor éppen a' nevezett sziget tsutsához, hol a' város is van, megérkeztünk volna, a' derék Kapitányt, Canarist, ott találtuk, a' ki éppen egy illy ragadozó tsortalal verekedett. Hogy Canaris legyen ott, mi azt egész addig nem tudtuk, míg a' ragadozók a' Frantzia Frégátoknak látására el nem futottak, 's ő ekkor hozzánk által jöven, akkor esmertünk réá. Beszélte, hogy ő tsak elbámúlt, midőn illy mesterséget üzni, Görögöket szemlélt, 's megfenyegette őket, hogy ő maga is iparkodni fog semmivé tétettetésekon.

„En a' szigeten, a' most épületben volt új Prámokat is mind felégettettem, mellyért nekünk a' sziget' elékelőbb lakosai magok köszönetet tettek, 's a' munká-

ban segítségül is voltak. Megigértém nékik, hogy gyakran küldök ide hajókat, hogy ezen gonosz ragadozóknak boszszu-állása ellen védelmezzék őket. Canaris, elbutsuzásakor megköszönte, hogy tudunk nélkül is megmentettük a' gonoszok' keziből, kik sokan lévén, nagy veszedelemben vala miattok. —

„Az Ipsaráról Aeginára szaladtott s őtt megnyomúlt Görög Primások így írtak hozzám ezen expedíziómra nézve: „Minket egészen elfogott a' háladás' érzése azon segedelemért, mellyet az úr nekünk az által mutatott, hogy szigetünkről ezen tengeri tolvajokat elkergette, vagy kiirtotta. Minket az a' reménség táplál, hogy ezen ragadozóktól s minden inségektől, mellyeket tőlök eddig szenvedtünk, már most egészen mentek fogunk lenni. Már tsak négyen vagynak még hátra, úgy mint két Mistixek és két Prámák, s kérjük Uraságot, hogy még ne szünjön ezeket is üldözni, míg semmivé nem teszi őket.

„Az a' reménség is táplál bennünket, Generális úr, hogy az úr iparkodásainak az a' jó következése is lenni fog, hogy azoknak, kik eddig ezen rossz kenyérkeresést üztek, legalább egy része vissza fog a' Haza' védelmezésére térni a' helyett, hogy mint eddig Nemzetünket, más nemzeteknek szemeik előtt, gyűlölséggé tegyék. A' mi pedig minket illet, kik Hazánkat oltalmazni a' mai napig meg nem szüntünk, mi ezen foglalatoskodásunk mellett tovább is áthatatosan megmaradunk, s utolsó lehelletünknek kiadásáig tsatázni fogunk, szerentsétlen familiáinkat pedig az alatt az Úr hatalmas védelmezése alá bocsátjuk, olly kérelemmel, hogy ha valamelly nem rélt szerentsétlenség találna ránk nézve elé fordulni, folyamodjék nevünkben és esdeklésünkkel a' maga Királyához, hogy engedjen ezen szerentsétleneknek az illy Nemes és Nagylelkű Frantzia ország' földjén menedék helyet. Maradunk legmél-

lyebb tisztelettel, s a' többi. Költ Aegina szigetén Máj. 18-dikán 1826-ban.“

„En megvagyok győződve (így folytatja irását Adm. Rigny), hogy ezen tengeri ragadozás, néhány példaadások által, mellyeket már részint mi részint az ugyan ezen tengeren vígyázaton lévő Anglus hajók tettek, gyengülni fog; ámbár azt, hogy éppen egészen megszüntetődjék reménlenünk se lehet raund addig, valameddig ez a' Törökök és Görögök között folyó tusakodás meg nem szünik, mivel hogy addig tsupa lehetetlenség lesz, az, hogy a' köz ügynek védelmezésére felfegyverkezett illy sok hajók között azokat megismerhessük, a' mellyek olykorolykor, ha tudniillik alkalmatosság adándja magát elé, büntetésre méltó tselekedetekre is rávétemednek, és mivel hogy mi, talám még igen sokszor is, hogy a' Görögöket valamelly oltalomra szolgáló módtól meg ne foszszuk, még az ő nagyon gyanus hajóikat se akarjuk semmivé tenni.

„Az új Görög Országlozszék már különben is kinyilatkoztatta, hogy a' Kereskedő Hatalmasságok némelly Vezérjeiknek nálla tétett lépéseikre nézve, többé nem engedi-meg azt, hogy prédálásra való szabadságlevelek adattassanak-ki, a' melly, mint tengeri hadakozás' idején más nemzeteknél szokásban van, úgy eddig a' Görögöknél is megengedettett vala; s hogy ennekutánna tsak annyi just vagy hatalmat enged azon Görög Ítélozszéknek, melyre a' van bízattatva, hogy, mint valóságos és igasságos tengeri ragadománt elvétethesse, azt, a' melyről legkissebb kétség sins, hogy hadi Contrabánd ne volna, az az, hogy azt valamelly nemzetnek hajója, meghatározva a' Görögök' ellenségéhez vinni ne akarta volna, és pedig azt is tsak úgy, ha az valamelly tilalmazott portéka lesz, milyent a' Neutrális hajóknak se szabad az ellenséghez vinni. Kár, hogy régebben nem kezdték a' Görögök ezen syste-

mát, 's ámbár ezen Országlószék most se elég erős ennek fenntartathatására, legalább mindenkor fog annyi haszna lenni, hogy bizonyos eseteknek előfordulásukkor tudni fogjuk mihez tarttsuk magunkat.

(Most, mint ha legszebb fegyvernyugrás volna, úgy nem írnak semmit az Új-áglevelék a' Törökök és Görögök között folyó hadakozásról, valamint arról se, hogy mi történt Konstánczinápolyban azon ajánlásokkal, melyeket a' Görög Országlószék a' Török Országlószék' elibe terjesztett — vagy talám az igaz, a' mit némelly Frantzia levelek gyanitva írtak, hogy azokat talám akkor még nem is adta volt bé az Anglus Követ Stratford Ranning úr a' Török Udvarnak, hanem talám elebb elküldötte Londonba a' maga Udvarához és attól kérdett tanácsot, hogy mit tévő legyen a' Görögök' kérelmével).

Török Birodalom.

Némelly megjegyzések a' Jantsárokról. —

Ezen felettébb nevezetes sereg két féle volt, Zsóldos és nem Zsóldos. Az első, egész eloszlattatásokig a' Császár Gyalog Testörző sergét tették. Őket a' Státus tartotta és ruházta. A' Zsóldatlanok tsak az Orták' laistromaikba 's a' tartományokban voltak az ő Stábtisztjeik által beíratatva; 's nem is tartoztak egyébbel, hanem tsak hogy hadakozás idején fogjanak fegyvert az ellenség ellen, melyért az egyéb Jantsároknak minden privilegiumaikkal éltek, úgy hogy sok Török polgár feles ajándékok által nyertemeg a' tartománybeli Stábtisztektől a' Jantsár Ortákba való beíratatást. Orkan Császár szerzette a' serget; de ez még akkor tsak kevésből állott. I-ső Amurát jól megszorította az által, hogy azt rendelte, hogy minden keresztény, öt rabszolga-gyermekek közzül egy a' Császár tulajdo-

na legyen, Török vallásban neveltessék, 's felnevekedvén Jantsárrá tétetessék. Hanom későbbre még ez is kevés szaporodásnak látsván lenni, a' Törököknek is megengedetett a' Jantsárrá létel.

A' Jantsár-privilegiumok között nevezetes volt az, hogy akár mellyik lehetett Kiaja-Bey, General-Lieutenant, ha különben szolgált a' szerentse 's megérdemelte. Háború idején még Jantsárok' Agája is lehetett belőlök, melly egyik legnagyobb méltóság a' Török birodalomban 's még a' Dívánban is ülése van, a' melly annyi, mint Státustanáts.

Ételén és ruházatján kívül napjára olly zsoldot kapott egy Jantsár, a' mennyi nálunk 5 és fél Conventziós krajtzár: hanem minden esztendőben, míg az ember' szolgálata tartott, egy negyedrészzel neveltetett. Ha a' szolgálatban alkalmatlanokká lettek a' további szolgálatra, akkor dupláztatott a' zsoldjuk.

Az is nagy privilegium volt ezen sereg' tagjai között, hogy őket tsak a' magok Díván nevű Ítélszékjek büntethet-meg, a' melly annyit tett, mint Hadi Ítélszék, 's tsak az Agánál tarthatta a' maga üléseit. Semmi más Tanács vagy Ítélszék nem mondhatott egy Jantsárra is ítéletet. A' Jantsárok' büntetése abban állott, hogy zsákba dugván a' tengerbe vetették, de többnyire tsak késő éjtzaka, hogy ne okozzanak lármát.

Konstánczinápolyban 80 régi es 82 új Jantsár Kvártélyok találtattak. Minden Kvártélyon lakott egy-egy Orta; minden Ortának 1000 emberből kellett volna állani; de ritkán voltak telyes számmal. Adrianopolban is voltak szép Kvártélyaik. — A' házas Jantsárok nem laktak benn a' Kvártélyokon tsak péntek napokon tartoztak megjelenni ott. Zsoldot is kevesebbet kaptak a' feleségesek mint a' feleségtelenek. Az egész Jantsár sereg 200 Ortákra volt határozatva.

Moldva.

A Török Biztosok a Jassyból Bétsbe érkezett tudósítások szerint, minekutána ott 17 napokat töltöttek volna, végezetre tovább indultak onnét a Kker mann felé a békeséges tanácskozásokra. Az első napon a Pruth parján Skuleniben lévő Orosz Kontumátzia-tartó vagy pestises házig mentek, melly egy órányira esik Jassytól. Elindulások is olly pompás tisztelkedéssel ment véghez Jassyból, mint oda érkezésekkor az ő fogadtatások. Pisani Pál úr volt az Orosz Fogadó-biztos. Az elfogadás a Pruth közepén ment véghez, a melly Moldva és Bassarábia között a közhatárt teszi. Pisani úr tsónakon ment a Török Biztosok elejibe, s tisztelvén őket az után katona parádézással s Török muzsika-szó mellett vezette-be őket a Kontumátzia-tartás házába, a melly előtt két Granadiros Kompániák állottak, s a melly mindenügondolható szükségésekkel felkészülve van. Mint hallatik az ő Kontumátzia-tartási vagy tisztulási idejek hat napokra van határoztatva.

Portugallia.

A Lisbónai Udvari Ujság e-képpen szoll Jul. 12-dikén: —

„Ő Királyi Hercegaszszonyága Dona Isabella Mária a maga K. Hercegaszszony testvéreivel együtt vissza érkezett ide tegnapelőtt a Caldas-da-Rainha ferdéről. A Régens Princzaszszony a ferdést, bár mi szükséges lett volna is az ő K. Hercegaszszonyága egészségére nézve annak folytatása, felhagyta a végre, hogy azon nagy dolgok végrehajtásának, mellyektől most a Nemzetnek boldogittatása felüggesztetve van, magát akadályoztatás nélkül néli adhassa. Sir Stuart Károly úr, ki a Diamon dnevű Fregáton Rio-de-Janerióbol e hónap 7-dikén ide

megérkezett, azonnal kiment Caldasba, hogy a Régens Princzaszszonynak Udvaroljon. Ő hozta-el a Császártól, mint Portugalliai Királytól, a (túdvá lévő) Dekretumoknak, a Constitútiós Aktának, s azon egyéb Sarkalatos Határozásoknak Orrigináljaikat, mellyek ezen Országot valódi alapossággal illetik, s a mellyek már most haladék nélkül ki fognak hirdettetni Ujságlevelinkben. Hogy mi ezen Aktákat a Rio-de-Janeriói levelekből tüstént ki nem adtuk, ezt tsak az okozta, hogy ezen nagy Diplomatusnak onnét lejendő megérkezését minden szempillantatban vártuk, s addig nem akartuk magunkra valóni az azért való feleletet, hogy illy fontos dologban valami olyant közönségessé tegyünk, a melly előttünk tellyes pontossággal az ő megérkezése előtt tudva nem lehetett.“

„A Barátság nevű hajó, a melly Brasilianak Maranhán nevű tartományából érkezett-meg Portugalliaába s név szerint az Oportói kikötőhelybe, illy tudósítást hozott onnét: —

„Azon Portugallus születésű emberek közzül, kik még a Lord Cochrané Brasilianban létekor Maranhánban az ott kiűtött özszeesküvésben részesültek, s a kik közzül Lord Cochrané 18-tzat elfogatrán, Rio-de-Janerióba vittett vala, egy Anglus hajón Rio-de-Janerióba megérkeztek, s a szározza kitéttvéen azonnal szabadon bocsátattak. Ezen 18 személlyek közzül néhányak megmaradtak a városban, hanem a többek a tartomány helyső részeire szellyel oszlottak. De nem soká úgy világosodott-ki a dolog, hogy a gyávák itt is özszeesküvésnek forralásán foglalatoskodtak, s azt tették volt fel, hogy társaik segedelmével az Úr-napi Proceszsiónak alkalmatosságával minden Tisztikarokat s az olly Európai és Brasiliai embereket, kik a Respublikai Országlási mód-eránt nem hajlandók, megöldököljenek. Hanem szerentsére az özszeesküvés felfedez-

tett, úgy hogy ellenkező eszközöknek előretettetésére még elégséges idő lévén a' bünösök mind elfogattattak 's a' Leopoldina és Kacziue nevű Briggekre hordattattak 's zárattattak. — Maranhanban azolta nem háborított meg a' tsendesség.

Spanyol Amerika.

A' Bogotából Május' 19-dikén indult tudósításokban a' jelentetik, hogy a' Kolumbiai Országlozók nagyon szívére vette azt, hogy se a' Perui Republika pénzt nem kaphatott költsön Londonban, hogy abból a' maga Kolumbiának tartozó adosságát egy részint megfizetvén, ez, abból a' maga Anglus Hitelezőit Londonban hasonlóképpen azonnal kielégíthette volna, sem pedig Goldschmidbe nem helyeztetheti bizodalját, melyre nézve minden iparkodását össze szedvén arra fordította, hogy Hitelének fenntartáthatása végett szavának egyéb úton módokon felelhessen meg, az az, hogy az Anglusoknak valami módon megfizethessen. Első lépése, melyet tett, a' volt, hogy rendkívül való Congresszusnak öszszegyűlését hirdettette ki. Azt is meghatározta, hogy haladék nélkül 300 000 Dollárokat rakasson hajóra 's indíttson útnak Angliá felé, 's ezen summa mellett Varinás-dohányt is annyit, a' mennyit csak öszsze szerkeztethet. Ennek felette az a' Jovallat is elé fordult a' Szenátusban, hogy a' maga tehetségéhez képpest minden ember adozzék ezen célra 1000—2000 Dollárokat, de úgy, hogy az után azon adóbol, melyet ki ki fizet, azt a' mit a' Republikának ezen célra előrelőképpen költsön adott, levonhassa. Reménlették, hogy ezen úton módon néhány millió Dollárokat öszsze szerkeztethet a' Republika 's helyre állíthatja a' maga Anglus Hitelezőji előtt, ingadozni kezdett Hitelét, a' melly meg nem eshetik különbben

ha csak Londonba olly summát nem küld, a' melyből hitelhessenek a' Dividendumok.

Újabb Tudósítások.

Mikor már végehez közelíténk mai Újságunknak, illy újabb Tudósításokat vévénk a' Korfui levelekben: —

Ibrahim Basa ezen utóbbi napokon Morea' déli részein tartózkodott, 's mint látszott a' Mainótok' meghódoltatásán iparkodott, 's egy hajós Kapitány beszéltte, Prevesában, hogy ő a' félsziget' déli részéről jöven, ott úgy hallotta, hogy Ibrahimnak ezen törekedése, minelutánna csak Armyro és Kitries között talált volna valami kevés ellentállásra, nem csak hogy szerentsésen ütött ki, hanem hogy már 4000 Mainót-katonának magokat a' Törökökkel öszsze is tsatolták valami Murgino nevű vezérjek alatt.

Reschid Mehmed Basa, a' Scrasquier, ezen napokban Livadiában tartózkodott, 's azon iparkodott, hogy az ott találtató Görög Fők közzül mennél többeket a' maga részére megnyerhessen. Mondják, hogy nem maradtak iparkodásai minden siker nélkül, mint hogy azon Sturnárinak a' testvére is hozzá állott, a' ki Aprilis' 23-dikára virradó éjjel a' Görögöknek Messolongiból lett kirontásakor megöletett.

Ugyan Korfuból értjük, hogy oda Jul. 11-dikén a' Tzebra nevű Anglus had. Sloop kikötvén, annak Kapitánya illy történetet beszélt ott elé: — „Jun. 22-kén történt, úgy mond, hogy Sybilla nevű Anglus Frégát a' Kapitány Pechel vezérlése alatt Kandia szigete mellett evezvén-el, a' szigetnek Metela nevű tsutsától nem messze három Mistixeket, Görög Pirátákat látott olázkodni. Pechel kisüttetett egy ágyut, melly azt jelentette, hogy a' Piráták adják meg magokat: de a' Mistixek a'

helyett, hogy engedelmeskedtek volna; tüzet adtak az Anglusokra, 's azután azon iparkodtak, hogy partra kikaphassanak, Pechel embereket rendelvén tsajkákra, azokat a 'Piráták' megtámódására küldte, hanem ezek az alatt hajójikrol a' partokra kikapták vala. Az Anglus Kapitány ekkor azt parántsolta, hogy a' Mislíxek felégettetvén, a' tsónakókról az Anglusok szálljanak ki a' partokra, 's ott is üldözzék a' Pirátákat: hanem ezek már olly jó állásba helyezettették vala magókat a' sántzok megett, hogy nem tsak ki nem verhették őket onnét az Anglusok, hanem, 20 embereiknek 's egy tisztjeknek megölettetése 's 40 embereiknek megsebesedése után a' Görög Pirátáknak béket hagyni 's hajójikra viszsza térni kénytelenítették. Egy más Tisztjek, valami Hadnagy, a' nyakatsugolyáján kapott két terhes sebet. Ezen nagyszerentséltenség után Máltába kénytelenítettet viszsza evezni a' Sybilla, hogy elhullott emberei helyett másokat vegyen-fel.

BCU Cluj / Central Univer
B e c s.

Itt mult Jul. 31-dikén három, Prágában és mellette lévő Jóságokra, sorsvonás mienvén véghez, következő számok voltak a' nyertesek:

A' 39,211 nyerte a' Zarádka nevű Uradalmat vagy 150,000 V. Cz. Forintokat.

Az 56,620 szám nyerte a' Prágai házat vagy a' 75,000 V. Cz. Forintokat.

A' 29,052 szám nyerte a' Gálitz-Timso- és Huta-bányákat, vagy 25,000 V. Cz. F.tokat.

A' 12,134 nyert 5000 — a' 79,902 nyert 5000 — a' 25,980 nyert 2000 — a' 38,556 nyert 1500 — a' 33,931; a' 71,964; és az 5,583 számok közzül mindenik, 1000 V. Cz. Forintokat.

Magyar Ország.

Posonyból Aug. 4-dikén: —

E' hónap' 1-ső napján a' 126 dik Országos ülés tartatván, a' Mágnások' Táblájánál a' Rendeknek oda érkezett Izenete vétetett fontolás alá, melyre az, olly szóval való izenetet küldött viszsza a' Rendekhez, hogy azon pontra nézve, mely a' Nemesek' birtokában találtató nemtelen jóságoknak Conscriptióját, 's az ezek-től fizetendő törvényes adózást illeti, a' maga eddig nyilatkoztatott vélekedése mellett állandóul megmaradni, 's chez már most azt is hozzá adni szükségesnek tartja, hogy, ha a' Rendek ezen punktumra nézve a' Mágnásokkal tellyességgel egyet-érteni nem akarnak, így a' Mágnásoknak nem leszen egyéb hátra a' mit tehessenek, hanem hogy Ő Felségének legnagyobb alázatossággal elejébe terjeszszék, hogy a' Május 29-dikén leadott Felséges Resolutioja felett a' két Táblák egymással meg nem egyezhettek. Az erre azután tétetett meg-egyezési újabb jóvallatokhoz képpest, és több tagoktól tétetett kívánságoknak nyilatkoztatására, megengedte a' Personális Ur a' dolognak fontosságára való tekintetből, hogy a' Rendek még néhány Kerületi Üléseket tarthassanak felette a' jóvallatoknak fontosabb tekintetbe való vétette-tése, 's érettebb meggondolása végett. Ezen újabb Kerületi ülések e' hónap' 2-dik és 3-dik napjain tartattak, 's ezeknek Resultatumjok a' mai ülésben Izenet formába tétetvén, a' közelébb tartatandó Országos Ülésre elkészítettik.

Ferdinánd Ő Királyi Fő Hercegsége Magyar Ország' Kommandírozó Generalisa, minelutánna kevés napokat Posonyban töltött 's azokon a' Mágnások' Táblájának üléseiben is megjelent volna, e' hónap' 3-kán néhány hetekre elutazott innét.